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AZ árdrágítók üldözése;.
A háború három éve az erkölcs ro­

vására igen sok ferde ' kinövést és a 
lelketlenségnek számos felháborító tény­
kedésé? vetette felszínre. Ezeknek egyike 
a legtöbbször egyáltalán meg nem in­
dokolható árdrágítás, amely ma már j 
nem is uzsora, hanem a piszkos me- j 
rényletnek legmagasabb foka azon hol 
dogtalan halandók ellen, akik nem j 
term,élők, nem kereskedők és élelmi-" 
szert ruhát stb. kénytelenek vásárolni. !

Nem azokat vádoljuk a folytonosan I 
fokozódó árdrágítás miatt, akik tisztes- j 
séges utón és megengedett haszon | 
mellett adják cl áruikat; ezek a tér- ; 
melók és kereskedők bizonyára ma- | 
guk is megvetéssel fordulnak el azok­
tól, akik a háborút a szegény nép ki­
szipolyozására használják.

Sajnos, hogy e téren sokkal kisebb 
a bee ülésreméltók, mint a pellengérre 
állíthatók száma.

Az árdrágítóknak megkérgesedeü, 
kemény és gonosz szivét nem indítja 
könyöriileire sem az éhező hadiárvák 
sírása, sem az özvegyek nyomora; csak 
egy cél lebeg előttük: a meggazda­
godás.

Törvény, rendelet: náluk csak holt 
betűk.

A törvényt és rendelv leket minden- 1 
féle körmönfont furfangeal iparkodnak 
kijátszani, hogy a fogyasztó közönség 
megkárosításával zsebüket minél több j 
pénzzel megtömhessék. Az árdrágítók- i 
kai szemben használt eszközök nem i 
vezettek kellő eredményre. Hiába Ítél- i 
ték el őket magas pénzbüntetésekre, 
sőt még szabadságvesztésre is. A pénz- 
büntetéseket bőségesen behozzák foly­
tonos árdrágításaikkal, a fogház alkal­
mazásától pedig több okból nem igen 
félnek.

Nagyon helyes és bizonyára megfe­
lelő eszköz az ilyenekkel szemben a 
szigorú pénzbüntetés mellett a nyilvá­
nos kipellengérezés is.

Próbáljunk meg minden eszközt és. 
.módot, hogy letörjük azokat, akik pol­
gártársaikat bűnös kapzsiságból szinte 
a betevő falattól, a legszükségesebb 
ruhadarab megszerzésétől, használatá­
tól is mintegy megakadályozzák.

Az országszerte tapasztalható áifel­
hajtás megszüntetése szempontjából 
legújabban Pestvármegye alispánja igen 
érdekes és a mi viszonyainkra is jól 
alkalmazható rendeletet küldött a vár­
megyében levő városok polgármeste­
reihez, a főszolgabirákhoz és rendőr- 
kapitányokhoz, amelyben az ő hatás­
körükbe osztja az árdrágítók leleple­

zését és a visszaélések szigorú üldö­
zésére is feljogosítja őket.

A rendelet utasítja a nevezett ható­
ságokat, hogy tegyék megfontolás tár­
gyává az árdrágítók visszaéléseinek ki­
derítésére és leleplezésére valamely tár­
sadalmi szervezet létesítését. Talán a 
közélelmezési bizottság utján alakíthat­
nának olyan szervezetet, mely a ható­
ságnak segítségére lenne az árdrágí­
tók visszaéléseinek felfedezésében és 
üldözésiében. A hihetetlenül elharapód­
zóit árdi gitók ellen egyedüli gyógy­
szer az árdrágítók rendszeres feljelen­
tésébe i és megbüntetésében található 
ft! c upá : Az árfelhajtás uj készlete­
ket nem teremt s igy a közönség sa­
ját érdekei ellen cselekszik, ha panasz 
nélkül tűri az árdrágítók tizeiméit és 
afroknak folytatásához a hallgatással 
m r is i ujt. Kérjék fel a
hatóságok a lelkipás/ orokat, hogy mi- 
-11 vi :<">!><) alkalomm::; világosítsák fel a 
közönséget az árdrágítók f_-ljelentésé­
nek szükségességéről. A járások és vá­
rosok vezetői a közélelmezési bizott­
ságoka' akként alakítsák meg, szervez­
zék át vagy egészítsék ki, hogy a fenti 
felad műk is megfelelhessen. Végül 
megjegyzi a rendeletét kibocsátó alis­
pán, hogy e részben tőle további in­
tézkedést ne várjanak, rendelkezzenek 
saját hatáskörű -.ben

Kérjük a mi vármegyénk alispánját, 
hogv bocsásson ki hasonló rendeletet 
az illetékes hatóságokhoz. Remélhető, 
hogy annak pontos és szigorú végre- 
ii íjtása hamarosan éreztetni fogja üd­
vös hatását.

— Igazán most csak az utazzék, akinek 
muszáj!

Ezt mondja mindenki. De azért senki sem 
marad otthon. És mert a vonat kevesebb, 
az utas pedig több, kellemetlenebb, utálato­
sabb valami nincs a mostani utazásoknál. 
Ami kényelmetlenség csak elképzelhető, az 
mind rád várakozik, ha utazol, ami durva­
ság csak beszorult az emberekbe, az mind 
kijön belőlük, ha vonaton ülnek. És az egész­
ben a legszomorubb az, hogy a legtöbb kel­
lemetlenséget nem a vasút okozza, — amely 
elvégre is háborús viszonyok mellett [nem 
adhat több kocsit, kényelmet, — hanem 
maga az utazó publikum. A boldog béke 
idejében szokás volt mondogatni, hogy kül­
földön egész bátran utazhat az úri ember 
harmadik osztályon is, ott olyan rend, tisztaság

és disztingvált közönség van. Nálunk szép 
Magyarországon még másodosztályon sem 
lehet utazni, oly szedett- vedet), neveletlen és 
piszkos népség lepi el a fülkénket, hogy az 
egyedüli védőbástya, menedék — bár az is 
csak némileg — az első osztály. Most na­
gyon divatos szó lett a demokrata- szó, de 
soha nem volt olyan nehéz cselekedetekben 
és viselkedésekben demokratikusnak lenni, 
mint most, amikor egyedül az boldog, an­
nak van békessége, aki lelki elvonultságban 
él a nagy tömegtől, Ahol ma három ember 
összejön, ott veszekednek és csalnak. A leg­
utolsó, a legprimitívebb, a legfrissebben fel­
kapaszkodott ember a legönzőbb, csak a 
maga kényelmét keresi.

— Az egy hadigrófné! — mondották a 
minap egy hölgyre, aki nem csak pénzhez 
jutott a háború dalt, de már megtanulta a 
grófi allűröket is.

Legjobb m -t otthon ! — ezt mindenki 
komolyan mondja, jó! tudja, hogy milyen igaz, 
de soha olyan hirtelen ok nélkül nem ültek 
vonalra az emb-rck, mint most. Maradj te 
otthon ! - mindenki a másikra gondolja ezt 
és. útnak indul.

Azelőtt, ha podgy ászod at egy ülés fölé 
tetted, vagy az ülésre csak egy újságot vagy 
kalapot tettél, az a hely a tiéd volt. Ez a 
nemzetközi szabály: aki egy üres helyet 
elfoglal, ha a p yá:.-odateszi, a hely az 
övé, ha nem s ü á an Ma ? M >st ott le­
het a pndgyászod ; miközben te kimész 
bucsuzkodni, már leülnek a helyedre. Azu­
tán a vonat elindulásakor megkezdődik a 
veszekedés.

— Ez az áu helyem.
— Bánom is én ! Üres volt, hát elfoglaltam»
— Én előbb foglaltam el. 0:t a podgyá- 

szom.
— Semmi k zöm hozzál i Mit mászkál, ha 

már van helye !
— Ne szemtelenkedjék ! Takarodjék rög­

tön !
— Van eszembe! Örülök hogy ülök.
— Ha nem akarja, hogy gulyást aprítsak 

magából, rögtön hordja el magát!
Ez egy finomabb párbeszéd. Vannak ennél 

sokkal cifrábbak. Ha most tényleg felállítják 
a külön vasutügyi minisztériumot, ügyosztályt 
szervezhetnek arra, hogy az a közönséget 
nevelje. Mit szabad és mit kell az utazó kö­
zönségnek csinálni, hogyan viselkedjék ? És 
ha tényleg demokrata miniszter akar lenni a 
vasutügyi miniszter, akkor nagyon utána kell 
néznie, hogy a beszállás előtt már ne legyen 
tömve a vonat olyanokkal, akik csupa mel­
lékajtón szöktek ki, részben, mert méltóságot 
urak, részben, mert egy korona borravaló 
ellenében kinyílik nálunk minden bezárt ajtó. ( 
Nem élvezet most utazni, legjobb ma otthon '

Vagy azért maszkáinak most annyit az 
emberek, mert otthon is rossz?

Aidái
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I JANKŐVIGH BÉLANÉ

Jankovich Béla dr. tésai földbirtokos, va­
lóságos belső titkos tanácsos, nyugalmazott 
vallas és közoktatásügyi minisztert, az ipoly- 
sági választókerület országgyűlési képviselőjét 
fájdalmas gyász érte. Felesége született Gaál 
Krisztin csillagkeresztes hölgy e hó 14-én 
63 éves korában Tésan meghalt.

Hosszab idő óta betegeskedett. A szerve­
zetét megtámadott kórról hozzátartozói ré­
gebben tudták, hogy az orvosi tudomány 
tehetetlenül áll romboló munkája előtt, s ke­
zelő orvosai a műtéti beavatkozást is mel­
lőzték, mert nem várhattak tőle üdvös ered­
ményt. Állapota az utóbbi időkben válságosra 
fordult, s gyermekeit a távolból táviratilag 
hívták betegágyához. A végső haláltusa beál­
lott s szeretteitől körülvéve e hó 14 én csön­
des elmúlással fejezte be tiszta harmonikus 
életét.

A fájdalmas eseményt a gyászoló család 
következő jelentésben adta hírül :

Jeszenicei Jankovich Béla belső titkos ta­
nácsos és országgyűlési képviselő úgy saját 
mint gyermekei József cs. és kir. huszárfőhad­
nagy, Marianne, István honvéd huszárönkéntes, 
Lajos, Miklós cs. és kir, nemes apród és Béla 
nevében, úgyszintén sógora gyulai Gaál István 
cs. és kir. kamarás és az összes rokonság ne­
vében fájdalomtól lesújtva-jelenti hogy forrón 
szeretett hitvestársa édes anyjuk és nővére 
jeszenicei JANKOVICH BÉLÁNÉ gyulai GAÁL 
CHRISTINE csillagkeresztes hölgy, a vöröske­
reszt II.oszt díszjelvényének tulajdonosa a ha- 
diékitménnyel folyó évi október hó 14-én, ál­
dásos életének 53-ik, boldog házasságának 
22-ik évében, a halotti szentségek áj latos fel­
vételével, hosszas szenvedés után jobblélre 
szenderült. A megboldogult hűlt tetemei Té- 
sán folyó évi október 17-ikén délelőtt 11 óra­
kor fognak a róni. kath. egyház szertartásai 
szerint beszenteltetni és az ottani családi sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent miseáldozat folyó hó 20-ikán délelőtt lu 
órakor fog a tésai, rácalmás! és büssiii temp­
lomokban. valamint Budapesten ugyanaznap 
délelőtt 11 órakor a Szent Ferenc rendiek 
templomában az elhunyt lelki üdveert az egek 
Urának bemulattatni Tésa, 1917. október hó 
15-én Áldott legyen emléke!

Holttestét a tésai kastély kápolnájában, mc- 
’ yet az alkalomra fehér — arannyal díszítet­
tek föl, helyezték remek katafalkra. Csakha­
mar elborította azt a virágozott és a minde­
nünnen érkező koszorúk halmaza.

Temetése e hó 17-én volt, melyen a ki­
terjedt rokonságon kiviil vármegyénk előkelő 
család a i és messze vidékről minden rangú 
és rendű közönség jelent meg. A fővárosból 
Vácon keresztül külön, vonat indult, mely 
délután Párkányimnál! keresztül vitte vissza 
a végtisztességhez megjelent közönséget. A 
törvényhatóság és a vármegye tisztikara kép­
viseletében Somssich Tiliaméá grót főispán 
vezetése mellett Somogyi Béla cs. és kir. 
kamarás alispán, Czompó Ede főjegyző, 
Bolgár István másodfőjegyző és Fodor Vil­
mos dr. főszolgabíró vett részt.

Schreiber Aladár Ipolysági apát esperes 
: t I ij) tpi i ■ .Rítusban nagy papi se­
gédlet ni: llett végezte a gyászszertartást, és 
a kuj'oit ja föli: t megható szép gyászbe­
szédet mondott, melyben költői szárnyalttal 
váz .a i/ , Lányt hitvestársi, szülői és hon- 
ma i (‘tényeit és ékességeit. Impozáns lat- 
wtny volt a temetési aktus az ő hatalmas, 
komor gyászpompájában.

mám
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Jankovich Béla drt. és családját .széles kü- 
rbk benső részvéte fogta körül mélységes 
gyásza alkalmából. Halomszámra érkeztek

az ország minden részéből a kondoleáló le­
velek és táviratok.

IV. Károly király következő táviratbán fe­
jezte ki benső részvétét:

Ö cs. és kir. ap. Felsége mély saj- 
nálattal értesült Nagyméltóságod _ nejé­
nek elhunytéiról és a súlyos csapás fe­
lelt Exccllenciádnak benső részvétét ki­
fejezni méltóztatott

A legfelsőbb parancsra
Báró Na gy

— A reformáció emlékünnepe A nagy- 
honti egyházmegye e hó 23-au kedden 
Ipolyságon külön ünnepet tart a reformáció 
400 éves fordulójának emlékére, melyre a 
meghívókat az egyházak elöljáróihoz s n 
hivekhezlvánka István egyházmegyei felügyelő 
és Händel Vilmos főesperes bocsátották ki. 
Az ünnepnek a templomban tervezett lefo­
lyása ez leend : délelőtt 10 órától Istentisz­
telet s az Ur szent vacsorájának kiszolgálta­
tása. Ünnepi szónok : Rozsnyai Janos, százdi 
lelkész. Délután 3 órától ugyanott vallásos 
előadások tartják : Ivánka István, esperességi 
felügyelő, Krupecz István, alesperes, Szimo- 
nidesz Lajos, nagybörzsönyi lelkész és Nagy 
Jenő, nagybörzsönyi kántortanitó s egyleti ■ 
elnök.

— Szignum laudisz a kardokkal, A király kis- 
tiiri születésű H a á n Alá d á r 14. h. gy, ezred­
ben hírt. hadnagy oki. vaskohómérnöknek, a II oszt. 
ezüst vitézségi érem tulajdonosának az ellenség előtt 
tanúsított vitéz magatartásáért és kitűnő szolgálata 
elismeréséül a Szignum laudiszt a kardokkal adomá­
nyozta.

— Vasúti összeütközés. E hó 12-én 
délelőtt fél 12 órakor a iejtben fekvő Hont- 
németi vasúti állomáson egy tűzifával rakott 
kocsi vigyázatlanságból elszabadult Teszér 
felé. Ugyanakkor az Ipolyságról Korpoiia felé 
közlekedő személyvonat Dömeháza alatt ha­
ladt, Hontnémetitöl 3 kilométernyire. A meg­
futamodott kocsi oly nagy sebességgel rohant 
le a lejtős pályán a személyvonat felé, hogy 
a mozdonyszemélyzetnek még annyi ideje 
sem maradt, hogy a fékhez nyúljon. A kocsi 
neki ütközött a mozdonynak, a mely jelen­
tékenyen megsérült és szolgálatképtelen lett. 
A mozdonyvezető könnyebb sérüléseket szen­
vedett, a kalauzkocsiban ülő Bencze István 
vonatvezető azonban, kit a lökés ereje egy 
asztalhoz vágott, súlyosan megsérüli es egy 
kalauz kezein sebesült meg. Az utazó kö­
zönségből senkisem sérült meg. Maga a 
megfutamodott kocsi nagy mértekben meg­
rongálódott. Kisiklás nem törtem. Ipolyság­
ról személyvonaton indult a baleset hely­
színére Varga Béla osztálymérnök, Himmler 
Sándor dr. pályaorvos cs munkások. A sze­
mélyvonat a segélyvonal mozdonyával négy 
órai késéssel folytatta útját. Kár 2—3000 
korona. Bencze Ferenc vonatvezetöt súlyos 
belső vérzéssel az Ipolysági közkórházba 
szállították, ahol Vida Ernő dr. igazgató fő­
orvos még az éj folyahián megoperálta. Ál­
lapota súlyos, de felgyógyulásához van re­
mény.

— A főgimnázium gyászünnepe. Az Ipolysági 
főgimnázium tanári kara és ifjúsága november hó 2-án 
a vármegyeház dísztermében nagyszabású g vas . ün­
nepel rendez az elesett hősök emlékére. A részletes 
műsort, melyet most állítanak össze, jövő számunk­
ban adjuk,

— A vasul nagy drágulása November 
elsején lép élei az uj személy- . 
gyászdijszabás a Aláv. vonalakon. A díjszabás 
különösen a gyorsvonatoknál, valamint az I, 
és II. osztályban jelentékenyen drágul. A bu- 
dapesl— marcheggi-ut (233 kilométer) gyors­
vonatoknál: I. osztályban az eddigi 28.20 
koiona helyett 02 korona lesz. 11. osztályban 
az eddigi 18.30 helyett 30.60 korona

A gyorsvonatok,>n befogják vezetni a har­
madik osztály/, amely a budapest—marcheggi 
utón 20,30 koronába fog kerülni. A személy- 
vonat ugyanerre az útra 1. osztályon 43.80,

II. osztályon 25.30, 111. osztályon 14.10 (ed­
dig 8.30). A budapest—orsovai 497 kilomé­
teres ut gyorsvonatai árai: 8G.-—,56.00 és 
35 koropa, személyvonaton 60.70, 35—és 
19.60 korona.

A legnagyobb távolságra, 1400 kilométerre 
a gyorsvonat! árak: 18f, 116 és tij korona. 
Személyvonaton 132, 76 és 45 50 korona. A 
legkisebb gyorsvonat!' távolság 16 kilométerig : 
I. osztályon 7. 90, II-on 4.80. 111-on 2.90. 
Személy- és vegyesvonaton a legkisebb távol­
ság : 1-től 5 kilométerig az I.-őn 1.30, ll.-on 
60 fillér, a III.-on 34 fillér.

Gyorsvonatokon helyhiány esetén a maga­
sabb kocsiosztály használata csak akkor lesz 
megengedhető, ha az utas a magasabb kocsi­
osztályban megtett vonalra a magasabb 
kocsiosztály és a már megváltott és birtoká­
ban levő jegy közötti külömbözetet^pótilleték 
nélkül megfizeti.

— A falu rossza Az Ipolysági földmives és ipa­
ros ifjak e hó 7-én oly nagy sikerrel végződött mű­
kedvelő előadásukat e hó 14-én megismételték a vá­
rosház nagyiét miben, mely ugyancsak fényes erkölcsi 
és anyagi sikerrel jutalmazta a derék műkedvelő 
gárda nemes igyekezetét. A rendezőség most teszi 
közzé az anyagi elszámolást. Az első előadás bevé­
tele 2170 k. kiadasa 764 k. 64 f, tiszta jövedelme 
1405 k. 36 f, melyet fele részben a kálvária kápolna, 
másik fele részben a hős katonák síremlék-alapja 
javára fordítottak. A második előadás bevétele 700 
k, kiadása 247 k. 80 fill, tiszta jövedelme 452 k. 20 
fiit, melyet a hadbavonultak és elesettek gyermekei­
nek felruházására ajánlottak föl.

Az e hó 7-én rendezett előadáson fetüifizeitek:
Czompó Ede 40 k, Barczán Endre 30 k, Somssich 

Tihamér gróf főispán, Somogyi Béla alispán, Schrei 
bér Aladár. Bolgár István, Vizy Ákos, Kohn Dezső 
2ü—20 k. Horváth Sándor, Hopfinger József, Fábián 
János, Lanty Károly, Kaiser Sándor 10—10 k, Kégl 
Elemér 8 5) k, Zanoletly József 8 k. Daubncrnc, Gál 
László 7 - 7 k. Kcviczky Dániel dr. Neumann Jakab, 
Vámos Béla dr, Eggenhofer Lipót, Blaskovics Gyula, 
Herczegh József dr. 5—5 k. Fekete Kornélia, Drahos 
Mariska. Schmidt Artur, Dang! Béláné. Bartos An­
nusba, burányi Natán, Kákonyi János. Randzik Jenő, 
Gál János, Rotnay Árpádné Budapest 4 — 4 k. Feld- 
mann Károly, Elek Béla 3-3 k. Két jó barát 2 50 
k, Gál Ignácné. Ihraczki István, Sájgi Józsefné, F.tbri 
János, Berky István, Bertalan István, Fábián Gyula, 
Ráülik, Gémesi, Hetesuth Kálmán, Dióssy Ilonka, 
Gá^el Ferenc, Túri Istvánné. Dióssy Gyuládé, Dióssy 
Jánosné, <zv. Dióssy Györgyné, Árvay József. Tóth 
Ferenc Esztergom 2—2 k. Kulcsár György 1 50 k, 
ifj Fodor József, György Andrásné, Herz Adolf. Tóth 
lobi Ilonka, Weidmann Mór, Axman Gabriella 1—1 
k. Hajnal J >zsef. Vanek 50 -50 i, N. N. 27 k. 50 f.

Az e ho 14-én a városházán rendezett előadáson 
felüfizettek:

Szabados Zsigádé, Klein Jenöné 10-10 k, Trupp 
Káint,tinié, Berczellcrné Lengyel Elza. Berczeller 
Sándorné 5—5 k Dangcl Kóla. özv. Iloffer Mártonná 
4—• k, Glaserné 3 k N N., Adh-r Sándor, Hont! 
Gyula 2 -2 k, Schliff Károly, Ujj Pál, Herczegh Sán­
dorné 1 — 1 k összesen 55 k.

fIndokot kevesek vételre 50 eset- 
l g 100 lio'diu, lakí‘!iáz és gazdasági épü­
letekkel, lehetőleg v »-u* és folyó mentén. 
A-íz/y-: Antal ipolv.ág.

Köszönetnyilvánítás Az e hó 11-én tartóit
n.likedvs-.■ I ies alkalmával az éneket zongorán

‘ doni- Rí/.-/ .......... Rosenfeld Reiht
• -*iyi1 a;. i.i bzii mindkét előadáson

: 1 1 i cén, ; \ bbá Untenberger
iked nel a lámpák díjtalan kölcsön- 

1 ’ ’ ,iz ° szes szereplőknek fáradságukéit a 
: Cul nevében k zónelei mond a rendezőség

í f/iilj/tiKt Jel est er/ek étt vétele. A:
OJ\U i> crl-rie/t, jelentései- szerint « ;pd<o- 
1 11'''■'d.t.-éuj megalakiléo.a immár a: epése

"d /"" '// /«•/»•/.>;• </ nyervén, tjt'iif fitt- 
'1"tis •' /■'■izelelnte.zést 'miniszter elrendelte, 

ll0!JU a bt.zcUsáyok október hó 22 én orszátj-

-'' 1 ó/ék vug) működésükéi. Isiiből az al­
kalomból a bizottságok meg felelő tájékoztatása

" * \* ■ ' ‘* 'p ■ >_» *» , *- v V" . v .\
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és az egész gabonaátvétel eredményének biz­
tosítása végett a miniszter az eljárás minden 
részletére kiterjedő utasítást bocsátott a bízott 
ság rendelkezésire és egyben a törvényhatósá­
gok utján nyomatékosan felhívta agy az or­
szág közvetlenül érdekelt termelő lakosságának, 
mint az eljárásban közreműködő hatóságoknak 
figyelmét arra a körülményre, hogy a hadse­
reg és nem termelő polgári lakosság szükség­
letének zavartalan kielégítése az idei gazda­
sági évben is csak úgy lesz biztosiiható, ha a 
kiadott rendelkezések legszigorúbb és leglelki­
ismeretesebb végrehajtásával a gabonafelesle­
gek utolsó szemig a közellátás rendelkezésére 
fognak állani. Az összes hatóságokhoz szétkül­
dött rendeletben a Közélelmezési Hivatalt ve­
zető miniszter a legnagyobb nyomatékkal hang­
súlyozza, hogy a bizottságok munkájának ered­
mény ess cg élöl függ. vájjon elkerülhetők lesz­
nek e a halóságok újabb megterhelésével és a | 
termelők zaklatásával járó ismételt rekvirálá- 
sok.

— Karácsonyi Album Ritka gyűjtemény 
fog megjelenni ez év karácsony idejére. A 
„Nádor-féle karácsonyi album“ 10 ik kötete, 
a legpompásabb, a legszebb dal és zongora- 
gyűjtemény lesz az idei karácsonyi zenemű- 
piacon. A magyar nóta-kincsek szine-javát 
tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől: 
Ányos, Bross, Fráter, Kondor, Kárpáthy dr. 
Révffy dr. és Sas dalai egy tői-egyig szépek, 
magyarosak ; a kabaré irodalom és a köny- 
nyebb műfajú muzsika számottevő újdonsá­
gainak legismertebb szerzeményei méltán 
sorakoznak az album művészi értékének 
emeléséhez. A kiadó itt is a legjavát adja : 
Buday, C/zeglédy, Ebre, Nádor leheletszerű 
finom dalaiból valóságos kis zenei csokrot 
találunk, van még benne sok magyar baka­
nóta a legnépszerűbbek közül, keringők, in­
dulók. Szalondarabok és német katonadalok 
egészítik ki a fényesen összeállított gyűjte­
mény gazdag tartalmát. Az albumban meg­
jelent müvek nagy része ének és zongorára 
jelent meg, s igy azt hegedűsök is játszhat- 
ják. Előjegyzéseket csak november hó 15-ig 
fogad el a kiadóhivatal, s ajánljuk olvasóink­
nak, hogy minél előbb rendeljék meg, mert 
tekintettel a nagy papirhiányra, az album 
csak korlátolt példányszámban jelenik meg, 
s igy az előbb beérkező rendelések lesznek 
előbb elintézve. Az album ára fűzve 8 — 
korona, kötve 10 — korona, a pénzt előze­
tesen is be lehel küldeni, ebben az esetben 
a fűzött albumnál postaköltséggel kor. 8.70 
f t, a kötött albumnál pedig 11 koronát kell 
beküldeni, vagy lehet utánvéttel is megren­
delni a kiadónál, Nádor Kálmán nál Buda­
pest, IV , Károly király ut 8. vagy bármelyik 
helybeli könyvárusnál is megkapható.

— A szilvalekvár. A szilvalekvár is belekerült a 
háborús re'ndcletck tömkelegébe s az aszaltszilvával 
együtt közoontositva lett, a lekvároskenyeret uzson­
názó ifjú generáció legnagyobb fájdalmára, amennyi­
ben a központosítás állal a szilvalekvár is el log 
tűnni a szabad forgalomból. A kormány ugyanis úgy 
a szilvaizt, mint az aszalíszilvát zár alá helyezte leg­
újabb rendeletével, mely szerint a házi é. gazda­
sági szükségletei meghaladó készletet a sziivaköz- 
ponlnak kell megvételre felajánlani.

Mozgófénykép színház Ipolyságon 
a Pannónia száMó nagytermében.

Oktober 20-án szombaton este H órakor és 
október 21-én délután jélő es este 8 órakor

MŰSOR :

KÖVÉRI ÉS SGVÁNYI
vígjáték

KILENC UJJU EMßER
szenzációs dráma 4 felvonásban.

CSINTALAN KÓPÉ 
vígjáték 3 felvonásban.

Az előadások pontosan d. u. fé) öt és este 8 
órakor kezdődnek.

•— A péksütem hiy visszaállítása. A
fehér lisztből készült péksütemény a háború 
első esztendejében száműzve lett a közfo­
gyasztásból a fehér liszt nagyfokú hiánya 
miatt. Az idei kielégítő búzatermés folytán a 
közélelmezési minisztériumban foglalkoznak 
a péksütemény visszaállításának tervével, mi 
határozott takarékosságot jelentene, ameny- 
nyiben a reggeli kifli előállításához feltétlenül 
kevesebb lisztre volna szükség, mint amennyi 
a most általánosságban fogyasztott jókora 
hadi-karéj kenyérhez szükséges. A péksüte­
ményt kenyérjegy ellenében szolgáltatnák ki.

— Uj vonat Balassagyarmat felé. E hó 20-ától 
kezdve Ipolyságtól Balassagyarmatig a 6562 szánni 
tehervonat I. II. és III. oszt. kocsikkal személyszállí­
tással közlekedik. A vonat Ipolyságról d e. 10 órakor 
indul és 12 órakor Balassagyarmatra érkezik.

— Van önnek törött vagy elhasznált 
gramofon lemeze ? küldje be azokat még 
ma a Wagner „Hangszer király hoz“ (Buda­
pest Vili József köt ut 15) és minden 
6 darab elha-znált lemezért kap a cégtől 
egy uj és divatos gramofonlemezt. Az ösz- 
szes hangszerek legolcsóbb bevásárlási for­
rása. A díszes árjegyzéket az érdeklődök 
ingyen kapják meg. I gyeljüuk a pontos 
címre. •

— Papirszövet. A gyapjúnak a hadsereg 
céljait a egyre fokozottabb mérvben való fel­
használása s a papit fonal tökéletesebb ki­
dolgozása folytán a magyarországi textilgyá­
rak most már egész tökéletes ruhaszöveteket 
szőnek papirosból, melyek úgy szín és minta, 
valamint puhaság dolgában bátran kiállják a 
versenyt az olcsóbb gyapjúszövetekkel E 
papirszövetek nagyobb mérvű gyártása ha 
tározottan enyhíteni fogja a szö\etdrágaságot 
amennyiben ilyen papirsz-övetnek óra alig 
lesz méteieiikint több a gyapjúszövetek mos­
tani aranak egytized részénél. Ausztriában 
már az elmúlt teleit hordottak ilyen papir- 
szöveíruhákat s viselői igen dicsérték, mert 
teljes meleget tart s igy csakis téliruliák 
készítésére alkalmas. Csak a vizet nem tűri s 
lucskos időben hamar elázik.

Tisztviselők Beszerzési Csoportja. A Honi- 
vármegyei Közszolgálati Alkalmazónak Beszerzési 
Csoportja e hó 20- an d. u. 4 órakor a vármegyeház 
kistermében bodor Vilmos dr. ügyvezető elnök elnök­
lése melleit intéző bizottság'' ülésre ál Össze.

— i lf/yárjn i kell a hadi/of/lf/okra.
A hadügyminisztérium elrendelte, hogy a 
hadifoglyok vasúton csak kísérővel utaz­
hatnak. Hadifogoly mi voltuk fellsmerhetése 
végeit, ha pof in ruhában vannak, u ru­
hának feller c-ikkai kell megjelölve lennie,

viselniük kell tábori szervezeti számot és 
legalább is kalonasapkát. Ki-érit nélkül 
utazó hadifoglyok a legközelebbi pályaud­
varaira ncs nők súgnak vagy esendőről''uek 
adandók ál. A munkaadók, kik hadifog­
lyukat kísérő nélkül engednek utazni, a. 
járási hatóságnak f“Ijelentendők. benntartja 
a hadvezető'ég a jogot, hogy ily munka­
adók óvadékát birság gyanánt a hadügyi 
igazgatás javára elvegye, ismétlődés esetén 
pedig a hadifoglyokat elvonja

— A korpa országos elosztása. A vármegyéhez 
most érkezeit meg a földmivelésügyi miniszternek a 
korpa felosztásáról szóló reudelete, mely némi re­
ményt nyújt arra hogy sikerülni fog a marhák, ser­
tések ellátását ideiglenesen biztosítani. A .rendelet 
szerint a korpaeloszlásnál elsősorban az állattartók 
részesitendök, akik nem termelők, vagy pedig olyan 
termelők, akik kétségtelenül tudják igazolni, hogy 
gabonát nem termelnek. Azonban ezek is c-ak két te­
lién és két disznó részére szükséges korpa kiutalá­
sára tarthatnak igényt. Oly egyének, akik sem a Ha- 
díterménynek gabonát nem szállítottak, sem pedig 
közélelmezésre tejet nem szállítanak, korpa és pót- 
takarmány iránt kérvényeket a hatóság utján közvet­
lenül a földmivelésügyi m kir, minisztériumhoz tar­
toznak beadni. A kérvényhez melléklendő a hatóság 
bizonyítványa, mely a kérvényező állatainak számát 
és meglévő takarmánykészletét igazolja, melyhez ké­
pest a szükséglet megállapítható,- Aki gabonavásár­
lási igazolványát kiváltotta, annak a kérvényhez az 
igazolványt is csatolnia kell.

— Háború és béke. A legtöbb ember, 
aki a harctéren járt, mondhatja, hogy csak 
a szerencséjének köszönheti, hogy életben 
maradt. — Békében épen úgy mint a há­
borúban egyaránt a „szerencsét“ kell haj­
szolni. November 10-ón kezdődik az uj m 
kir. állatni osztálysorsjáték s oly nyeremé­
nyekkel kecsegtet, melyek gazdagokká te­
szik a nyerőket. Lányi és társa bank- és 
váltóüzlete, Budapest, IV. kígyó tér 8. I Kio­
ldd palota) készséggel küld prospektust és 
sorsjegyszámokat mindenkinek, hogy saját 
maga válassza ki a tetsző sorjegyeket. ír­
jon inog ma egy levelezőlapot e megbíz­
ható banknak.

— Lövés az éjszakában. Bogdányi Mór 
helembai pályaőr egyik este a vasúti töltésen 
akart a faluba jutni, alig haladt azonban pár 
lépést, egymásután két lövés érte, mire össze­
esett. A golyók a pályaőr lábaiba fúródtak 
Később magához térve hazavanszorgott, majd 
bevitette magát az esztergomi Kolos-kórházba, 
aho! elmondta az esetet, támadójáról azonban 
nem tudott felvilágosítást adui. Merényletről 
alig lehet szó, valószínűbbnek tartja, hogy a 
sötétben tolvajnak nézték.

NYILTTÉR.
(E rovat közleményeiért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztő.)

Búcsú.
Összes jóbarátainkat és ismerőseinket ér­

tesítjük, hogy e hó 9 én Bálból Budapestre 
költöztünk. Beteges állapotunk nem engedte 
meg, hogy a búcsú zás izgalmainak magun­
kat kitegyük, miért is ez utón búcsúzunk el 
szívélyesen tőlük, kérve, hogy emlékezetükben 
minket továbbra is megtartani szíveskedjenek.

Budapest, 1917. Október 10.
Dr. Rosenfeld Zsigmond 
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férfiak! HARMONIKÁT
Négy

fényképes 
iiangszsr- 
ár jegyzék 
ingyen és

bér-
mentve!

oda menjen venni, ahová mindenki megy
Ügyeljen

Kivétel nélkül 
minden 
fajta tetüt telje­
sen kipusztit a

Wágner
névre.
mert

könnyen
tévedhet,

„HANGS7ERKIRALY‘‘-hoi.
OrRüníJrzerte elismert elsőrendű magyar 
hangaeerek és beszélőgépek a ruhás a

BUDAPEST. JÓZSEF-KÖRUT 15/v.

Bzanítéc

kenőcs
Húz óharmonika 

knünó hangú. 3 
orgonaváltó ... 30 

Kézi harmonika, 
duplaiuvos. orgona 35 

Orgonahangn har­
monika, erős ... 40 

Zenekari huzóhar- 
monika. acél . . 50 

Bécsi négyszögletes 
harmonika, finom 60

Gyakorló harmo­
nika, erős, csak 10 K 

Ugyanez nagyobb 
alakban, csak . . 15 „ 

Honvéd harmonika.
finom, csak .... 20 . 

Csendőr harmonika 
3 váltóval, csak . 30 „ 

Páncél harmonika.
duplafuvós . . . . 35 . 

Huszár harmonika, 
sarkantyúkkal . . 40 e

Nem p i s z k i t, 
szaga kellemes

Kétsoros, háromsoros és 
kromatikus harmonikák 
60 koronától 600 koro­
náig. Megrendelésnél elő­

leg küldendő.

Megrendelésnél szíveskedjék lapunkra hivatkozni.
wimmmsz

Ff Kapható 1 koronáért minden 
E ' gyógyszertárban, drogériában.
gjpy Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot 
jfe'J utánvéttel küld: Auber gyógytár, Mohács.

A egyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
& általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcs üapitó bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riehter-féle

Horgony Liniment, compos.

Horgony-Fain-Expelier pótléka.
Üvegje K —*80, 140, 8 —

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 0 
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett

Dr. Richter féle gyógyszertárban, * 1 > 
Prága 1, Elisabet hstr. 5. . \ I / ’

. Naponkénti szétküldés.
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Neumann Jakab nyomdá­

jában felvétetik.
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országszerte elismert első­
rendű magyar ‘hangszer és 

beszélőgépek áruháza
M’IKPEST,

VIII., JÓZSEF KÖRLJT 15/v
fióküzlet; IX, RÁDAY UTCA 18

Előfizetési árak :
1 •is~ Xrf/i/erfévvi

* 1 AV/// hónai

AZ ÚJSÁG kiadóhívatdla
Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. sz.
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